
Procès-Verbal de la 83e Assemblée Générale du 27 Octobre 2001 à Genève 
 
10h30 Remise des cartes de votes 
11h00 Début de la réunion des délégués/appel 
 
Ordre du Jour 
 
1. Mot de bienvenue du Président 
2. 2.1 Approbation du procès-verbal de l’Assemblée des Délégués du 19.05.2001 

2.2 Approbation du procès-verbal de l’Assemblée des Délégués du 16.06.2001 
3. Premières expériences dans la nouvelle structure de la Ligue 
4. Perception de l’image de la Ligue à l'extérieur (papier à lettres/Internet) 
5. Commissions au sein de la Ligue 
6. Planification 2002 

- Objectifs généraux du Comité de la Ligue pour 2002 
- Mouvement des jeunes et sport de masse 
- Hockey de compétition 
- Arbitres 
- Secrétariat / administration 

7. Propositions 
7.1 Proposition du comité de la Ligue : 
- Changement du nom de la Ligue dans les versions française et italienne 
7.2 Proposition du HAC Lugano 
- Lieu de la tenue de l’assemblée générale 

8. Budget 2002 
9. Divers 
10. Désignation du lieu et de la date de la prochaine assemblée générale 
11. Appel final et restitution des cartes de vote 
 
Après la remise des cartes de vote, début de l’assemblée générale 
 
1. Mot de bienvenue du Président 
 
Le Président Marcel Egloff ouvre la séance et salue les délégués présents. Un salut particulier 
est adressé à Paul Niederer du HC Olten, membre honoraire. Puis le Président demande 
quelques instants de recueillement envers les amis du hockey décédés l’année dernière et 
pensant plus spécialement à Linus Angst, membre honoraire, du HC Wettingen. 
 
Constatation des absences : 
 
Ne sont pas représentés : 

- Blauweiss Olten 
- Lausanne Sports 
- GC Dames 
- Red Sox 

 
Présents :   76 sur un maximum de voix possibles de 90 
Majorité absolue :  39 voix 
Majorité des 2/3 :  51 voix 
 



Se proposent comme scrutateurs : Rolf Ledermann (BeHC) et François Béboux (SL). Ils sont 
élus à l’unanimité. 
 
W. Gügi propose une modification à l’ordre du jour. Il désirerait que soit traité en premier le 
point 8. Budget, puisque statutairement c’est le point principal de l’assemblée générale 
d’automne. Marcel Egloff explique que le comité de la Ligue désire suivre l’ordre du jour 
initial afin de présenter à l’assemblée les plans et projets pour l’année prochaine avant de 
traiter du budget. La proposition est soumise au vote : 23 voix pour, 53 voix contre. L’ordre 
du jour sera suivi selon les modalités prévues. 
 
Jaap ten Sijthoff se charge, comme membre de GC ,des voix de GC Dames, ce qui donne un 
nouveau calcul de majorité : 
 
Présents : 78 sur un maximum de voix possibles de 90 
Majorité absolue :  40 voix 
Majorité des 2/3 :  52 voix 
 
2.1 Approbation du procès-verbal de l’assemblée des Délégués du 19.05.2001 
 
 Le procès-verbal de l’assemblée générale extraordinaire du 19.05.2001 est approuvé 
par 76 voix et 2 abstentions. 
 
2.2 Approbation du procès-verbal de l’assemblée des Délégués du 16.06.2001 
 
 Le procès-verbal de la dernière assemblée générale ordinaire est approuvé par 74 voix 
et 4 abstentions. 
 
3. Premières expériences des nouvelles structures de la Ligue 
 
Le Président à sa demande si les délégués désirent se prononcer sur ce sujet. Aucun délégué 
ne demande la parole. Le Président demande alors s’il peut considérer ceci comme un 
consentement. Les délégués donnent leur accord. Benoît Studemann (HCS) demande à son 
tour ce qu’en pense le Conseil de la Ligue. 
 
Marcel Egloff tire un bilan intermédiaire positif et remarque comme seul point faible la 
charge de travail en soirée due à la fonction Ligue/Club du secrétaire. Le nouveau secrétaire 
profite de l’occasion pour remercier les clubs de leur collaboration et de leur patience. 
 
4. Perception de l’image de la Ligue à l'extérieur (papier à lettres/Internet) 
 
Marcel Egloff explique à l’assemblée que beaucoup de fédération en Suisse ont changé de 
nom (par ex. Swiss Olympic, Swiss Sailing, Swiss Football, etc.) et qu’un changement 
apporterait une meilleure perception de notre fédération à l’extérieur de celle-ci. Il montre un 
projet de papier à lettre avec le nouveau nom de Swiss Hockey. 
 
Nicolas Gisin (SHC) salue cette proposition et propose que le nom de Swiss Hockey soit de 
ce fait protégé. Paul Niederer (HCO) soutient cette proposition. 
 



Le Comité de la Ligue proposera à Swiss Olympic ce nouveau papier à lettre avec les 
sponsors officiels de la Ligue. De ce fait le nom sera protégé et ne pourra plus être utilisé par 
d’autres fédérations. 
 
Andreas Christen (RWW) demande s’il y aura un sigle du nouveau nom. Mais puisqu’il s’agit 
seulement d’une appellation destinée à l’extérieur de la Ligue, en interne le nom (allemand) 
qui se trouve dans les statuts ne changera pas, le sigle non plus. 
 
La nouvelle « home page » du site internet de la Ligue www.swisshockey.org utilise déjà 
cette nouvelle appellation et sera à compter du 1er Décembre officiellement indiquée. Il est 
demandé aux clubs de bien vouloir faire parvenir au secrétariat les nouvelles et informations 
qu’ils désirent voir être publiées sur le site. 
 
5. Commissions au sein de la Ligue 
 
Marcel Egloff donne l’état actuel de la composition des commissions. GC demande de 
rajouter Mattia Bedetti dans la commission vétérans. 
 
6. Planification 2002 
 
Les différents membres du Comité de la Ligue décrivent alors les projets et les objectifs dans 
leurs secteurs d'activité respectifs. 
 
Objectifs généraux du comité de la Ligue pour 2002 - Marcel Egloff 
 
IMAGE 
- Nous sommes vos partenaires 
- Nous avons les mêmes objectifs 
- Nous travaillons bien ensemble avec vous 

 
COMMUNICATION 
- Nous avons la nécessité de vous informer en temps 
- Nous prenons vos demandes au sérieux et sommes des interlocuteurs compétents 
 
COMPOSITION du CL 
- Nous voulons :  
- compléter le CL avec un Event - Manager 
- et un soutien dans le marketing 
 
Nicolas Cattin NHC plaide pour un renfort de notre présence auprès des médias locaux 
(télévision et radio) et pense qu’il faut s’efforcer de fabriquer un reportage. 
 
Jeunesse et sport de masse - Jürg Rickli 
 
SITUATION DE DÉPART 
 
- Des clubs meurent, 
- Diminution des membres 
- Finances 

 



FAITS 
- Structures inexistante dans beaucoup de clubs  
- Trop peu de personnes motivées et formées pour aider 
 
MODIFICATIONS 
- Soutien aux clubs 
- Un recrutement plus large des personnes pouvant aider 
- Nouvelles formes de jeu 
- Des clubs fonctionnant bien doivent assumer plus de responsabilité 
- doubler les nombres de membres dans le secteur féminin 
 
OBJECTIFS À LONG TERME (5 ans) 
- Augmenter les effectifs chez les dames 
- Augmenter de 50 % les effectifs chez les messieurs 
 
OBJECTIFS 2002 
- Assainir les clubs menacés 
- Promouvoir les hockey chez les jeunes filles et les dames 
 
Willi Gügi (HCSt) déplore que l'information concernant les stages a eu lieu en partie 
tardivement et n'était pas toujours envoyée aux personnes concernées. Jürg Rickli assure que 
ces problèmes sont entre-temps solutionnés. 
Bruno Weishaupt (LSC) demande une meilleure coordination entre les stages et les 
championnats. 
 
Hockey de Haut Niveau : Rob Wuijster 
 
RÉTROSPECTIVE 2001 
- Janvier Lucerne Championnat d’Europe en salle : qualification pour le Championnat du 

Monde 2003 à Leipzig 
- Juillet prise de fonction du nouvel entraîneur national Rob Wuijster 
 
OBJECTIFS 2002 
- Prise en charge de la Commission du sport de compétition 
- Etude du concept d'aide à la croissance 
 
OBJECTIFS SPORTIFS 2002 
 
MESSIEURS 
- Juillet : Qualification au Championnat d’Europe à Moscou 
 
U21 CADETS 
- Sportifs de pointe RS 
- Janvier : Championnat d’Europe en salle, A à Porto 
- Août : Championnat d’Europe A à Lausanne 
 
DAMES 
- Reconstruction de l'équipe nationale 
- Février : Championnat d’Europe B en salle à Rotterdam  

 



U21 Juniors Dames 
- Août : Championnat d’Europe sur Gazon B à Budweiss  
 
U16/U18 Juniors Garçons et filles 
- Juillet : Championnat d’Europe U16 garçons 
- Juillet : Championnat d’Europe U18 garçons et filles(à Olten ?) 
 
Arbitrage : Matthias Messerli 
 
ETAT ACTUEL 
- Trop peu d'arbitres qualifiés et engagés 
 
Sport de Masse 
- Stages d’arbitre pour mini-hockey 
- Markus Bircher sera à partir de la prochaine saison responsable pour la détection et le 

perfectionnement des arbitres 
 
OBJECTIF 
- Arbitres neutres en NLA dames et messieurs et NLB messieurs à partir de 2005 
 
Secrétariat/administratif : Jaap ten Sijthoff 
 
MESURES 
- Optimisation du traitement des affaires courantes 
- Réviser les règlements de jeu y compris le catalogue des amendes 
- Licences 
- Organisation des compétitions  
 
OPTIMISATION DES AFFAIRES COURANTES 
- Marée administrative à réduire 
- Temps de travail passé de 150 à 70% 
- Engagement IT : Expédition par e-mail et informations sur Internet  

 
RÉVISION DES RÈGLEMENTS DE JEU 
- Adaptation à la pratique actuelle 
- "autant que nécessaire - ainsi peu comme possible"  
 
OBJECTIF 
- Valable à partir du 1er août 2002  
 
CALENDRIER 
- le 27.10.2001, AG : Discussion de priorités 
- WK à Février 2002 : propositions d'amendement à formuler 
- AG printemps 2002 : proposition d'amendement à adopter 
- En juin 2002 : Publication d’un nouveau règlement de jeu 
- Le 01.08.2002 : le nouveau règlement entre en vigueur  

 
LICENCES 
- Dépôt de la demande électronique, traitement et saisie 
- Numérotation en continu 



- Abaissement de la dépense administrative 
 
SPIELMODUS 
- Réintroduction des finales dans le championnat 
 
7.  PROPOSITIONS 
 
7.1 Demande du Comité de la Ligue : 
- Modification de la version française et italienne du nom de Ligue 
 
 Nicolas Gisin (SHC) soutient la demande, Willi Guegi (HCSt) en revanche est contre de 
modifier de nouveau les statuts qui viennent d’entrer en vigueur. 
 
La proposition est unanimement acceptée. 
 
Max Simmen (GC) demande une mise au point prochaine du nom exact pour la gravure des 
coupes pour la saison de salle. 
 
7.2 Demande HAC Lugano : 
 
- Boris Rombolotto (HACL) réaffirme la proposition pour que les AG aient lieu dans un point 
central du pays (Olten). 
 
Bruno Weishaupt (LSC) fait remarquer l'importance de la variété culturelle de notre pays, ce 
qui se vérifie aussi dans des lieux différents pour les assemblées. 
Khamel Boulahia (UGS) explique que si les équipes de jeunes voyagent dans les autres 
régions cela peut aussi être exigé des présidents. 
Jörg Herrmann est pour un changement de lieu des AG. Il voudrait voir maintenu le 
changement de lieu qui devraient offrir aux délégués d'autres incitations que la réunion pure. 
Marco Buchs (HCSt) soutient la demande dans une variante et fait alors la proposition 
suivante: une AG à une place fixe, la deuxième ailleurs. 
Nicolas Gisin (SHC) exhorte les délégués à prendre le changement de lieu comme symbole et 
à ne pas se limiter pas à un lieu. 
Paul Niederer (HCO) fait remarquer que dans les statuts, il est indiqué que l’AG fixe le lieu 
des prochaines AG. 
 
Un vote à la majorité simple entre la demande originale de Lugano et la "variante de BUCHS" 
a lieu avec le résultat suivant: 4 voix pour la proposition de  Lugano, 23 voix pour la 
proposition Buchs, 51 abstentions. 
 
Ensuite, on vote sur le fait de savoir si les statuts sont modifiés conformément à la variante de 
Buchs avec majorité des 2/3 : la variante de Buchs recueille 25 voix, 53 voix pour le maintien 
du texte spécifié dans les statuts (l’AG choisit le lieu des prochaines AG). 
 
La proposition du HAC est rejetée. 
 
8. Budget : Matthias Moser  
 
Il donne différentes explications sur les différents postes. 



Nicole Plüss (HCW) demande pourquoi ni les dames ni les U21 féminines n'apparaissent dans 
le budget. Matthias Moser explique qu'il n'y a pas actuellement de subventions nationales 
pour des activités dans le secteur féminin et qu’il est prévu de financer les dépenses 
correspondantes sur des actions propres et des sponsors. À cet égard, Ricarda Choina fait 
remarquer que les U14 et les U16 se financent également eux-mêmes. 
En référence à des problèmes lors de la fixation des dépenses pour les U16 contre l'Italie à 
Lucerne, Bruno Weishaupt demande au CL de fournir pour cela des directives uniformes . 
Il est répondu négativement à la question de Res Müller, à savoir si les U18 à Olten étaient 
pris en charge éventuellement par le budget. 
 
Le vote sur l'approbation du budget donne le résultat suivant : 65 voix pour et 3 voix contre et 
avec 10 abstentions. 
 
9. Divers 
 
Benoît Studemann (HCS) informe les membres de l’assemblée sur l'état du HC Schönenwerd. 
Lors de l’AG interne de juin il a été décidé de ne conserver que les messieurs. Il remercie le 
HC Olten de l'aide lors de l'intégration des juniors. 
 
Willi le Gügi (HCSt) demande ce qui va se passer suite à la dissolution du Conseil de la Ligue 
qui était chargé, en autre, d’assumer la charge de délégués techniques en salle. Marcel Egloff 
explique que c’est maintenant le problème des clubs et il demande aux présidents de se porter 
candidats à la fin de la réunion pour être DT, suivant le calendrier. 
Andreas Müller (RWW) fait part d’un grand consentement et d’une éloge pour la performance 
précédente du CL et demande aux différents membres du CL et des clubs de soutenir son 
action pour les projets et les plans de la Ligue et recruter d’autres membres. 
Willi Gügi (HCSt) fait part d’une dernière marque et demande pourquoi cette AG porte le 
numéro 83. Elle s'appelait autrefois Assemblée des Délégués et le nom dans les nouveaux 
statuts a été modifié seulement maintenant. Marcel Egloff justifie la continuation de la 
numérotations de l'histoire de la Ligue dont l'histoire est documentée en partie aussi par le 
nombre des réunions annuelles des représentants des clubs. 
 
10.  Désignation du lieu et de la date de la prochains AG 
 
À l'occasion de son 91ème anniversaire le HC Bâle demande à recevoir l’AG de printemps 
2002. La date précise est laissée ouverte jusqu’à la fin de l'année. 
Paul Niederer (HCO) indique que le HC Olten aurait également aimé volontiers recevoir l’AG 
dans son nouveau club-house, mais il ne voudrait pas toutefois faire de contre candidature à la 
proposition du BHC. Il annonce donc une candidature du HCO pour l’AG d'automne 2002. 
L’invitation du BHC est acceptée à l’unanimité par des applaudissements nourris. 
 
11.  Appel final et restitution des cartes de vote 
 
Rolf Altherr constate qu’aucun club n’a quitté l’AG en cours de route et ramasse les cartes de 
vote. Aucune irrégularité n’a été constatée. 
 
Le Président termine la réunion par des remerciements aux délégués, au BBHC pour 
l’organisation et lève l’AG vers 14h10. 
 


